

# Главный человек в университете — студент

СЧИТАЕТ НОВЫЙ РЕКТОР ГОСУНИВЕРСИТЕТА — УНКП ОЛЬГА ПИЛИПЕНКО

В декабре прошлого года в Государственном университете — учебно-научно-производственном комплексе избран новый ректор. Им стала Ольга Пилипенко, работавшая здесь же проректором по финансам и экономике. Препод ректор Вячеслав Александрович Голенков, руководивший университетом более 20 лет, стал президентом университета. Какие приоритетные направления обозначила новый руководитель, каков стиль ее руководства и каковы результаты первых ста дней нахождения в новой должности — корреспондент «Орловской правды» узнал из первых рук.

Владимир Рошин

— **Ольга Васильевна, большинство российских вузов возглавляют представители сильного пола, и эта деятельность по традиции считается мужской работой...**

— Мужская работа? Не согласна. Все зависит от человека. Мужская профессия, например, волочищник, а я работала волочищником на Орловском сталепрокатном заводе, и мне это очень нравилось. Я выбрала эту профессию в учебном комбинате, когда училась в старших классах. У меня даже есть удостоверение волочищника 4-го разряда. И сейчас, приходя на заводы вместе со студентами, чувствую себя не администратором, а частью завода. Безумно люблю заводской запах металла, масла.

Сегодня женщины справляются с любой сложной работой не хуже мужчин. Главное — знания, опыт, умение принимать решения, брать на себя ответственность.

Когда я была деканом факультета новых технологий и автоматизации производства, то не раз убеждалась, что свободно владею предметом. Что могу без особого труда решить дифференциальное уравнение, интеграл, производные. Я хорошо училась в университете, у меня ленинская стипендия была. И с механикой все нормально: могу запросто что-то разобрать или собрать лучше, чем некоторые мужчины.

Многие и мою инженерную

специальность «Обработка металлов давлением» считают только мужской. А ведь мои диссертации — и кандидатская, и докторская — написаны по этой же теме. Для меня сопромат, математика, физика, прикладная механика — любимые предметы. Я вообще люблю решать задачи. И пока не добьюсь результата, не останусь.

Конечно, у ректора гораздо более сложные задачи, связанные с развитием всего университета, но я уверена, что вместе с коллективом мы их решим.

— **Какую основную задачу ставите перед собой?**

— Наш университет уже достиг достаточно высокого уровня развития, поэтому будем стараться держать планку и, конечно, развиваться дальше. Все действия ректората будут направлены на самое главное: развитие материальной базы, проведение научных исследований, повышение профессионального уровня преподавателей, обеспечение культурно-массовых мероприятий, оздоровление студентов и преподавателей.

Большое внимание будет уделяться и внедрению новейших технологий в образовательном процессе: технологии интерактивного обучения, информационные технологии, обучение в виде деловых игр.

У меня есть четкая позиция: студент в университете — главный человек, и университет должен стать для него вторым домом.



Поэтому у нас много спортивных секций, различных творческих студий. В прошлом году у нас был открыт один из лучших в стране физкультурно-оздоровительных комплексов с плавательным бассейном, доступный и для всех горожан.

— **От нового руководителя обычно ждут каких-то новаций. Что планируется у вас?**

— Качественная перестройка произойдет в сфере профориентации. Постараемся сделать все, чтобы максимально реализовать принцип непрерывного профессионального обучения в течение всей жизни, который очень важен не только для университета, но и для всего орловского региона. И в этом плане уже предприняты конкретные шаги. Недавно был создан новый факультет довузовской подготовки и профориентации. Он начал свою деятельность 1 февраля 2013 года.

Идея в том, чтобы само понятие «профессиональная ориентация» относилось не только к школьникам, но и к студентам. Чтобы студенты более четко представляли свою будущую профессию, лучше узнали предприятия, на которых смогут потом работать. В задачи этого факультета входит и сотрудниче-

ство со службой занятости для изучения рынка труда, и связь с выпускниками, и тесное сотрудничество с предприятиями.

Еще одна из новаций — новая система четкого бюджетирования. Это значит, что финансирование различных направлений деятельности университета теперь осуществляется на основе тщательного контроля и анализа представленных данных за прошлые годы и потребностей нынешнего года с точки зрения экономической эффективности.

— **Планируется ли открытие новых специальностей в этом году?**

— Да, специальность «Техническая экспертиза». Все зависит от того, успеем ли мы пройти лицензия. Эта специальность сегодня актуальна. Техническая экспертная оценка нужна в судебных разбирательствах при совершении ДТП. При выходе из строя каких-то конструкций тоже проводится экспертиза различных узлов. Думаю, что эта специальность заинтересует абитуриентов.

— **Сейчас стали популярными выездные стажировки наших студентов за рубежом и прием иностранных студентов у нас.**

— Мы тоже планируем в этом году организовать выездную практику для лучших студентов архитектурно-строительного института. Сейчас решаются детали возможной стажировки. Это могут быть недельные, двухнедельные поездки, а также более длительные.

Будем ставить задачу перед руководителями учебных подразделений, чтобы аспиранты, а также студенты, которые планируют поступать в аспирантуру, активно участвовали в международных конкурсах, публиковали свои статьи в научных российских и зарубежных журналах. В ближайших планах — приглашение профессоров, известных ученых из зарубежных вузов и ведущих вузов

России в наш университет для проведения занятий.

— **Ольга Васильевна, как вы обозначите ваш стиль руководства?**

— Достаточно демократичный. Я выслушиваю разные мнения, никогда не боюсь сделать шаг назад, если допустила ошибку, готова ее признать и исправить. Прежде чем принять решение, всегда советуясь с теми людьми, которые отвечают по конкретным направлениям. В то же время вместе с этой демократичностью у меня весьма жесткий стиль. Не люблю людей, которые врут. Не люблю тех, кто пытается прежде всего преследовать свои личные интересы.

Конечно, людей нужно и воспитывать, и стимулировать. И когда ко мне обращаются, предлагаю: докажи мне, что это правильно, покажи конкретный результат. Не люблю бездельников и тунеядцев. В этой связи вспоминаются слова Маргарет Тэтчер, когда она пришла на должность премьер-министра: «Я хочу, чтобы не я вам давала деньги, а вы сами зарабатывали и были этим довольны».

— **Новая должность требует больше времени, и вам, наверное, приходится чаще задерживаться на работе. Как домашние относятся к этому?**

— Я работаю в университете 35 лет, и мои близкие к моему напряженному графику уже привыкли. Да и я с них тоже спрашиваю. И through порой даже больше, чем с других. Все относится с пониманием и поддержкой. Никто не скажет с обидой: «Ты задержалась». Я свои домашние обязанности выполняю. Люблю готовить. Никогда не уйду на работу, если у меня не убрано дома, если что-то разбросано. Приготовить, купить — это на мне, хотя сын очень хорошо готовит, даже лучше меня. В общем, дома, как и на работе, — демократия, демократический централизм